

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИЗВЕСТИЯ ЦК ВЛКСМ

ГОД ИЗДАНИЯ СЕМНАДЦАТЫЙ

626/23.

СЕНТЯБРЬ — 1936

17

• МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ •

Содержание

ПЕРЕДОВАЯ — Выше революционную бдительность	1
Д. РОЗИН — За финансовую дисциплину в комсомоле	6
И. АНТОНОВ — Больше внимания школам пропагандистов	11
В. АФРИКАНТОВ — Молодежь предоставлена сама себе (Черноморское пароходство)	14

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ ВЛКСМ

По материалам ЦК

О вопросе, забытом в крайкоме (горьковская краевая организация)	17
---	----

Опыт местных организаций

Комсомольский фестиваль классической музыки (сталинградская краевая организация)	19
--	----

В Центральной комиссии по приему и исключению из комсомола

За железную дисциплину в комсомоле (дела Трофимова, Митина, Нестерова)	22
--	----

Хроника	25
-------------------	----



СОЮЗНАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

Ответы на вопросы актива	28
------------------------------------	----



ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК ВЛКСМ	31
----------------------------------	----

ГОД ИЗДАНИЯ
СЕМНАДЦАТЫЙ

1 9 3 6

ИЗВЕСТИЯ ЦК ВЛКСМ

СЕНТЯБРЬ

№ 17



Выше революционную бдительность

Миллионы людей нашей великой родины с неослабным вниманием следили за процессом контрреволюционного троцкистско-зиновьевского террористического центра. Под тяжестью неопровергимых улик банды подлых террористов вынуждена была признаться в тягчайших преступлениях против советского народа.

Шаг за шагом распугивало судебное следствие клубок величайших преступлений оголтелой своры фашистских агентов, вставших на путь терроризма, организовывавших покушения на жизнь вождей нашей партии и народа, убивших пламенного трибуна большевистской партии

Сергея Мироновича Кирова.

Следствием установлено, что всю свою преступную, террористическую работу эту контрреволюционную шайку, связанную с немецкой охранкой — Гестапо — проводила по прямым указаниям находящегося за границей Троцкого. На скамье подсудимых рядом с презреными руководителями троцкистско-зиновьевской контрреволюционной террористической организации — Зиновьевым, Каменевым, Смирновым и другими, нагло претендовавшим на руководство нашей партией и страной, сидели прямые агенты фашистской охранки, диверсанты, шпионы. Их всех обединяла одна цель, одно желание — нанести удар в сердце нашей партии, убить вождей партии и советского народа товарищей Сталина, Ворошилова, Жданова, Кагановича, Косиора, Орджоникидзе и Постышева.

В своей преступной деятельности эти фашистские агенты применили невиданные в истории политической борьбы методы лжи, двурушничества и провокации. Беспринципность, предательство, обман, продажность — вот что характеризует эту подлую шайку убийц. Клянясь в признании своих ошибок, эти негодяи на брюхе вползали в партию, продолжая в то же время готовить покушения на руководителей большевистской партии.

За душой этих уголовных преступников не было никаких идей, никакой «платформы», кроме звериной ненависти к партии и советскому народу, кроме низкой жажды личной власти. Смердящий запах разложения, гниения живых мертвцев разносился вокруг себя эта подлая шайка убийц.

Весь народ Советского союза требовал от Военной коллегии Верховного суда пресечь это гниение живых мертвцев, уничтожить взбесившихся собак, расстрелять извергнутую банду террористов.

Воля народа выполнена. Суд вынес приговор — приговор народа.

Фашистские агенты расстреляны. Но еще жив главный организатор этих преступлений — Троцкий, который в союзе с фашистской охранкой — Гестапо — продолжает посыпать в Советский союз террористов, шпионов и диверсантов. Надо быть на-чеку!



Троцкий и его контрреволюционные соратники в своей борьбе против нашей партии пытались использовать молодежь.

В свое время Троцкий беззастенчиво льстил молодежи, называя ее «барометром» революции, пытаясь противостоять молодое поколение старой большевистской гвардии. Советская молодежь и ее передовая часть — ленинский комсомол — дали решительный отпор этим попыткам поднять молодежь против партии и ее ленинского ЦК, возглавляемого великим **Сталиным**. Железной стеною сплотилась советская молодежь вокруг коммунистической партии, ее Центрального комитета, вокруг товарища **Сталина** — любимейшего вождя народа, давшего молодежи счастливую, радостную жизнь. Для нашей молодежи нет имени более дорогого, чем имя товарища Сталина, который является лучшим другом, отцом и учителем советской молодежи. Ставка троцкистов и зиновьевцев на молодежь оказалась бита.

Однако враги пытались и будут пытаться влиять на молодежь, использовать ослабление большевистской бдительности в отдельных звеньях комсомола, ротозейство, самоуспокоенность и благодушие отдельных руководящих работников союза для того, чтобы втереться в ряды ленинского комсомола и, прикрываясь комсомольским билетом, всячески маскируясь и двурушничая, творить свои подлые контрреволюционные дела.

За последнее время Центральный комитет ВЛКСМ, его орган — «Комсомольская правда» — и местные комсомольские организации разоблачили целый ряд троцкистско-зиновьевских последышей, которые прошли в ряды ВЛКСМ и даже в состав актива, воспользовавшись притулением революционной бдительности отдельных местных комсомольских организаций и их руководителей.

В качестве руководителя комсомольской организации гор. Иша кара Ола (Марийская автономная область) подвизался подлый троцкист-перерожденец — Вакуленко. В Иваново отделом пионеров горкома комсомола до самого последнего времени заведывал некий Бивах, являвшийся другом троцкиста Деткова. Этот Бивах часто встречался с Детковым и, вместо того, чтобы разоблачить этого троцкистского агента, спокойно выслушивал его антисоветские речи.

Секретарем комитета комсомола трамвайного парка гор. Свердловска до самых последних дней работала Едыкина, тесно связанная со своим братом-троцкистом, который вел контрреволюционную работу и сейчас арестован.

Классовый враг прибегает к самым подлым методам маскировки, двурушничества, чтобы скрыть свою контрреволюционную работу, заполучить доверие, а после этого начинает грушировать вокруг себя своих друзей, таких же провокаторов и двурушников.



Как могло получиться, что эти обнаглевшие троцкистско-зиновьевские последыши сумели не только удержаться в комсомоле, и не были своевременно вышвырнуты из наших рядов, но смогли даже проникнуть на руководящие посты в отдельных комитетах нашего союза?

Это могло случиться только в результате того, что нередко об активисте судят не на основе тщательного ознакомления с его прошлой и настоящей работой, не в результате личного персонального знакомства с активистом, а на основе анкеты, формальных данных, на основе бумажек, причем эти бумажки зачастую не проверяются, а принимаются на веру.

Троцкистско-зиновьевским последышам удалось пролезть на руководящую союзную работу в отдельных местах потому, что у нас в некоторых организациях до сих пор еще имеет место абсолютно нетерпимая текучесть кадров актива, порождающая безответственное отношение к подбору этих кадров.

Троцкисту Любарскому не трудно было стать заведующим отделом студенческой молодежи Харьковского горкома, так как там отсутствовала элементарная бдительность при подборе кадров. Чужакам — Серебрину, Хорошилову, Прилепскому — не трудно было проникнуть на руководящую работу в аппарат Воронежского обкома комсомола, так как у секретаря обкома тов. Грубмана притупилось чувство большевистской бдительности: тов. Грубмай показал себя в таком важнейшем деле, как подбор руководящих кадров, «шляпой» и ротозеем. В результате притупления бдительности и ротозейства Воронежского обкома комсомола и его первого секретаря тов. Грубмана в ряде районов Воронежской области секретари райкомов (Набокин, Ладик, Крючков, Пегасов) разложились, пьянистовали, распутничали, а работники обкома, гастролируя по районам, не замечали этих безобразий.

Центральный комитет комсомола дал достойную оценку поведению Воронежского обкома и наложил взыскание на первого секретаря обкома тов. Грубмана. Центральный комитет не потерпит такой беспечности, легкомысленности и ротозейства в подборе руководящих кадров, какие проявил Воронежский обком комсомола.

Такая «система» подбора руководящих кадров, которая существовала в Воронежском обкоме, является **прямым пособничеством** нашим классовым врагам. При такой системе классовым врагам не трудно прорваться на ответственную работу в руководящие органы союза. Чужаки пробрались на ответственную, руководящую работу в аппарат Воронежского обкома. Они крепко окопались в редакции Воронежской областной комсомольской газеты. Редактор газеты «Молодой коммунар» — Ягудин при попустительстве Воронежского обкома набрал в редакционный аппарат целую группу чужаков, меньшевиков, проходимцев (Эйдельс, Браун-Домбровский, Изюмов, Тартаковский и др.). Он же рекомендовал на работу в задонскую районную газету троцкиста Морозова, ныне исключенного из комсомола.

Проникновение классовых врагов на работу в редакционный аппарат Воронежской комсомольской газеты не является исключением. Аналогичные факты имели место в Днепропетровске, Белоруссии, Саратовском крае. Не так давно в редакции днепропетровской областной комсомольской газеты была разоблачена и изгнана группа троцкистов. Это не помешало новому редактору газеты Вишнев-

всему приютить в редакции троцкиста Банвера, исключенного из комсомола, и даже ходатайствовать о его восстановлении. Троцкисты и двурушники приютились также в редакции газеты «Пионер Белоруссии». Контрреволюционную деятельность вели троцкисты, посланцы фашистской Германии, в комсомольской газете «Роте-Югенд» (автономная Республика немцев Поволжья).

Эти факты, могли иметь место только потому, что многие руководящие комсомольские органы не занимаются подбором газетных кадров, полностью передоверив это важнейшее дело самому редакционному аппарату.

Беспечное отношение к подбору кадров работников комсомольских газет используют троцкистско-зиновьевские последышь, стремятся проникнуть в редакционные аппараты для того, чтобы использовать в своей контрреволюционной работе печать — это самое острое оружие в деле воспитания молодежи.



Повышение революционной бдительности, нетерпимость к малейшим проявлениям враждебной нам деятельности, беспощадное разоблачение троцкистско-зиновьевских последышей приобретают сейчас исключительное значение в работе каждой комсомольской организации, каждого комсомольца.

Умение распознавать врага является экзаменом политической зрелости для каждого руководителя молодежи, для каждого активного работника ленинского комсомола. Факты свидетельствуют, что отдельные комсомольские активисты не выдержали этого экзамена.

В Волжском районе (гор. Саратов) в первичной организации пединститута (секретарь комитета ВЛКСМ Решетников) долгое время оставался неразоблаченным и невыгнанным из комсомола враг партии с комсомольским билетом Шурыгин. В комсомольской организации пристани гор. Саратова Осипов, выступивший с наглой клеветой на партию, длительное время не был исключен из комсомола. Секретарь комитета ВЛКСМ пристани Жидовецкий (член бюро Волжского РК ВЛКСМ) под всяческими предлогами не допустил разбора вопроса об Осипове в комитете комсомола, а на заседании комитета ВКП(б) выступил в защиту его. Факты участия отдельных комсомольцев в контрреволюционной троцкистско-зиновьевской деятельности имели место также в правовом и плановом институтах, в ВКСХШ, в театральном училище.

Волжский райком комсомола г. Саратова не только прошел мимо этих контрреволюционных вылазок, но зная об этих фактах, не реагировал на них, не развернул большевистской работы по повышению революционной бдительности членов ВЛКСМ и улучшению работы по идеино-политическому воспитанию молодежи. Больше того, секретарь райкома комсомола тов. Макеев заявил на заседании бюро райкома партии, что «среди комсомольцев троцкистов нет». Саратовский горком комсомола, имея сигналы о притуплении большевистской бдительности и проявлениях политической слепоты секретаря Волжского райкома комсомола тов. Макеева, не принял своевременных мер к укреплению руководства Волжской районной организаций и исправлению положения в организации.

Правильно поступил Саратовский крайком комсомола, когда он, хотя и с опозданием, вмешался в эти события, снял с работы секретаря Волжского райкома, отметив в своем решении ротозейство и либераль-

ное отношение Саратовского горкома ВЛКСМ к этим фактам. «Шляпам» и ротозеям не место в руководстве комсомольскими организациями. Удалая из руководства активистов, ротозеевство которых классовые враги используют для осуществления своих преступных целей, необходимо в то же время настойчиво воспитывать в каждом активисте и комсомольце чувство большевистской бдительности, умение разоблачать врагов партии и народа.



Троцкизм является передовым отрядом контрреволюционной буржуазии. Троцкистско-зиновьевский блок превратился в прямую агентуру германского фашизма, работая рука об руку с немецкой охраной — Гестапо. Контрреволюционная работа троцкистов-зиновьевцев тесно переплется с работой шпионов, диверсантов и других агентов капиталистических государств. Все это требует от каждого комсомольца, каждого активного работника нашего союза исключительной настороженности, зоркости, бдительности, умения распознавать врага, как бы он ни маскировался, требует большей политической чуткости и остроты во всей нашей работе.

Еще не все враги обнаружены и разоблачены. Еще остались в нашей стране отребья классового врага, которые, притаившись, ждут удобного момента, чтобы нанести предательский удар из-за угла.

«Революционная бдительность является тем самым качеством, которое особенно необходимо теперь большевикам» (Сталин). На каком бы участке ни работал комсомолец, он должен хорошо помнить эти слова великого вождя народов товарища **Сталина**.

Выше революционную бдительность в рядах ленинского комсомола!



За финансовую дисциплину в комсомоле

В августе этого года в ЦК ВЛКСМ происходило совещание заведующих финансами секторами и председателей ревизионных комиссий. Это совещание явилось как пельяя более кстати: комсомольские организации всего лишь один год как перешли на самостоятельный бюджет, и задача освоения финансового хозяйства является для комсомольских организаций чрезвычайно важной во всей их работе.

Работу совещания по существу можно разбить на три вопроса: финансовая дисциплина и исполнение бюджета, сбор членских взносов и контроль за расходованием средств.

Вопросами бюджета, несмотря на целый ряд решений Центрального комитета, еще не все руководящие комсомольские органы занимаются как следует. Материалы, которые обсудило совещание, являются ярким показателем, насколько еще далеко не все комсомольские работники поняли всю важность и серьезность этой работы.



Основным источником нашего бюджета являются членские взносы. В этой области имеются чрезвычайно характерные моменты. Если в 1935 г. большинство комсомольских организаций не выполнили плана по сбору членских взносов, то первое полугодие 1936 г. характеризуется обратным положением. Большинство областных и краевых комсомольских организаций план по сбору членских взносов не только выполнили, но и перевыполнили. Тем не менее, почти во всех областях и краях имеется колоссальное количество районов, **не выполнивших** плана по членским взносам.

Областные, краевые комсомольские организации, имея «в общем» за 1-е полугодие 1936 г. перевыполнение плана по членским взносам, самоупокоились и не принимают никаких решительных мер к тому, чтобы собрать полностью членские

взносы по всем своим районным организациям.

Так, Западный обком ВЛКСМ, выполнивший план по сбору членских взносов за первое полугодие на 101,5%, имеет 47% всех районных комитетов комсомола, не выполнивших плана. ЦК КСМ Узбекистана, выполнивший план на 123,3%, имеет 45% районов, которые не выполнили плана по сбору членских взносов. В Крыму в «общем» по республике план по членским взносам выполнен на 115,1%, а между тем 41% всех райкомов комсомола республики не выполнили плана по членским взносам. Хуже всего дело обстоит в Сталинградском крае, где при «общем» выполнении плана по членским взносам 61% всех райкомов не выполнили контрольных цифр по сбору членских взносов. В Свердловской области при незначительном перевыполнении плана по области больше половины районов не выполнили плана.

В Ленинградской области почти половина всех райкомов комсомола не выполнила плана по членским взносам, а в «общем» по области план перевыполнен на 147,3%.

То же самое и по другим организациям: саратовской, макаровской, ярославской, куйбышевской, и т. д.

Таким образом сотни райкомов комсомола систематически не выполняют плана по сбору членских взносов, а обкомы и крайкомы проходят мимо подобных явлений, самоупокаиваясь «общим» выполнением или перевыполнением плана. Вопросы о невыполнении плана сбора членских взносов по отдельным районным организациям не ставились на обсуждение соответствующих комитетов.

Есть такие районные организации, которые вообще ничего не собирают. Например Караганский район. (Свердловская область) за 2-й квартал 1936 г. имел задание собрать 252 рубля, а не собрал ни копейки. В

Татарии районы Кзылармейский, Кузнецкий и Н. Письменский не собрали за 2-й квартал ни одной копейки членских взносов. В Саратовском крае Красавский район, Ораненбаумский и Полтинский районы Ленинградской области также не собрали членских взносов ни копейки. В Курской области по 7 районам за полгода ничего не было собрано по членским взносам. В Петровском районе Карелии в январе совершенно не поступило членских взносов от 33 комсомольских первичных организаций, в феврале собрали членские взносы только 6 организаций, в марте 7, в апреле — 10 организаций. За пять месяцев от 14 организаций района членские взносы совершенно не поступали.

Насколько плохо обстоит дело со сбором членских взносов, можно видеть из того, что в среднем получается на одного комсомольца сумма членских взносов меньше, чем минимальный размер членского взноса, который ежемесячно уплачивает комсомолец-колхозник — 25 копеек.

Так, например, в Оренбургской области в 24 районах собрали в среднем на одного комсомольца от 4 до 25 копеек.

В Секретарском районе Оренбургской области 383 комсомольца за весь 1935 г. внесли только 180 рублей взносов, что составляет в среднем по 4 копейки в месяц с одного комсомольца.

Гавриловский район той же области за 1935 г. сдал по 8 копеек в среднем на комсомольца.

Еще хуже собирают взносы в Вышегорском районе Ленинградской области — 3 копейки в месяц на комсомольца; в Воскресенском районе Саратовского края — 9 копеек на одного комсомольца, в Казачинском районе — 8 копеек, в Куриловском — 10 копеек.

Список таких районов можно было продолжить. Эти факты не требуют никаких комментариев.

Отсюда совершенно ясный вывод, что в деле сбора членских взносов отсутству-

ет какой бы то ни было **контроль и руководство**, как со стороны обкомов, крайкомов и ЦК КСМ нацреспублик за райкомами и горкомами, так и со стороны последних — за первичными комсомольскими организациями.

Многие комсомольцы совершенно не платят членских взносов, а руководители первичных организаций не обращают на это внимания, не привлекают их к союзной ответственности и не воспитывают на этих примерах нарушения устава ВЛКСМ всех остальных комсомольцев.

Некоторые комсомольские работники не понимают, что сбор членских взносов является не только вопросом чисто денежного порядка, но и **политическим**. **Современная уплата членских взносов, выполнение этой элементарной обязанности повышает союзную дисциплину каждого члена организации. Неуплата во время членских взносов, напротив, способствует отношению к уплате членских взносов порождает недисциплинированность, расхлябанность.**

Уплата членских взносов — не простая формальность. Это самый первый, «элементарный признак принадлежности к комсомолу» (Косарев). Современный сбор членских взносов является одной из воспитательных работ среди членов организации. И этого нельзя забывать. Нельзя членские взносы давать полностью «на откуп» финансовым работникам комсомольского аппарата. Это дело всех комсомольских работников.

В уставе ВЛКСМ, принятом на X съезде, первым пунктом записано: «Членом ВЛКСМ считается всякий, принятый в ряды комсомола в возрасте от 15 до 26 лет, признающий программу и устав союза, работающий в одной из его организаций, подчиняющийся всем постановлениям ВЛКСМ и уплачивающий членские взносы».

Элементарная обязанность члена организации сплошь и рядом нарушается, и это проходит мимо комсомольских руководящих органов. Люди, не платящие членские взносы по нескольку месяцев и даже по году и больше, остаются в комсомоле безнаказанными. Разве можно при таком положении укреплять союзную дисциплину в организации? Конечно нет.

Например, токарь Мукон турбинного цеха, Кировского завода (Ленинград) не платил членских взносов с января 1933 г., Гельвашевский — токарь — не платил членских взносов с января 1934 г., Бауман в январе 1936 г. уплатил за 1932 и 1933 гг. и остался должен за 1934 г. и 1935 г.

В Институте советской торговли (Ленинград) из 609 человек комсомольцев до марта месяца не уплатили членских взносов за январь и февраль 210 человек.

В первичной организации типографии имени Анохина (Петрозаводский район, Карелия) из 31 комсомольца не платили членских взносов свыше половины от трех месяцев до двух лет, в частности Родина Татьяна, комсомолка с 1932 г., не платила членских взносов с июня 1934 г.

Среди не платящих подолгу членских взносов по Карелии имеются члены горкомов и обкомов ВЛКСМ, комсорги и другие руководящие работники союза. Например, Грибанов — лыжная фабрика (Петрозаводск) — комсомолец с 1927 г., член обкома и горкома ВЛКСМ, с февраля по июнь 1936 г. не платил членских взносов.

Имеются и другие факты нарушения финансовой дисциплины в комсомольском аппарате. Есть такие комсомольские районные организации, которые не считают нужным своевременно перечислять по назначению собранные членские взносы. Очевидно, в этой области отсутствует какая бы то ни было воспитательная работа и, несмотря на то, что в районах часто бывают ответственные работники областных и краевых организаций ВЛКСМ, никто этими вопросами совершенно не занимается, считая их, как видно, не заслуживающими внимания.

Комсомольские средства, даже там, где они собраны, сдаются не во время и иногда растрачиваются.

Можем привести несколько характерных примеров: на заводе «Электроаппарат» (Ленинград) комсорг 6-го цеха Матвеев собранные в январе взносы в сумме 400 рублей сдал на текущий счет в сберкассу только в марте. Комсорг 5-го цеха этого же завода Мисник собранные взно-

сы за январь и задолженность за 1935 г. хранил у себя дома до марта 1936 г. Комсорг 6-го цеха завода «Электроприбор» (Ленинград) Шестерякова собранные взносы за декабрь 1935 г. и январь 1936 г. несколько месяцев держала на своем личном текущем счету в сберкассе.

В первичной организации Петровского района (Карелия) у комсорга Вилаева ведомостях по сбору членских взносов за 1935 г. и за январь — март 1936 г. не оказалось. Он заявил, что он их хранил у брата. На вопрос, почему он не сдавал членских взносов, он заявил, что они также находятся у брата, а почему тот не сдал — не знает. Собранные же самим комсоргом членские взносы за апрель — май этого года не были им сданы до июня месяца.

Из 157 первичных организаций гор. Оренбурга членские взносы за январь сдали только 34 организации, за февраль — 53, за март — 50 организаций, а от 71 организации членские взносы до мая 1936 г. вовсе не поступали. И этот факт даже не обсуждался Оренбургским горкомом ВЛКСМ.

Завод «Тракторорадеталь» (Оренбург) собранные взносы с июля по ноябрь 1935 г. сдал в сберкассу только 1 января 1936 г., а за декабрь 1935 г. сдал 8 мая 1936 г. Из собранных за 5 месяцев 1936 г. 158 рублей членских взносов сдано частями — 4 и 14 мая — 106 рублей, а остальные секретарь комитета Юшкина чистосердечно заявила, «что истратила на свои личные нужды». (?!).

На заводе «Динамо» (Москва) за май по состоянию на 1 августа с. г. 20% цеховых организаций не собрали членских взносов, а за июнь завбской комитет ВЛКСМ вообще сведений не имеет.

Совершенно очевидно, что такое положение дальше продолжаться не может. Помимо того, что делу сбора членских взносов не придается должного внимания, — люди считают для себя возможным оставлять в комсомоле грубо нарушающих пункт устава ВЛКСМ о членских взносах и безответственно относящихся к денежным средствам союза.

Все приведенные факты нетерпимого отношения к сбору членских взносов, растрат собранных средств остаются без-

наказанными и продолжают иметь место в отдельных организациях ВЛКСМ. Руководящие работники комсомола, «подсчитывающие» общий процент выполнения членских взносов, совершенно забывают, что основным в собре членских взносов является **обязанность каждого комсомольца лично и ежемесячно платить полностью причитающиеся с него членские взносы и своевременная сдача всех собранных денег по назначению.**

★

Второй вопрос, подвергшийся обсуждению на совещании, это вопрос о нарушении финансовой дисциплины.

Во многих комсомольских организациях имеются колоссальные перерасходы сумм на административно-организационные расходы против утвержденных бюджетов. Большинство организаций не считают для себя обязательным соблюдать финансово-бюджетную дисциплину. Известная часть руководящих комсомольских работников находят для себя возможным расходовать деньги напрavo и налево без всякого учета — отпускали ли на эти цели средства или нет.

Ярким примером неправильного отношения к бюджетной дисциплине могут служить следующие факты:

Азовско-Черноморский крайком ВЛКСМ за первое полугодие израсходовал 118,3% отпущенных на административно-организационные расходы средств, Башкирский обком израсходовал 144%, Горьковский крайком — 122%, Западный обком — 143,3%, Ленинградский обком — 145%, ЦК КСМ Туркмении — 179%, ЦК ЛКСМУ — 131%.

Не лучше и в других комсомольских организациях. Есть такие организации, которые уже перерасходовали весь годовой фонд административно-организационных расходов.

Особенно велики расходы по таким статьям, как командировки и почтово-телеграфные. Ездят очень много и конечно не всегда целесообразно. Есть случаи, что даются радиограммы и молнии, — «всем, всем» — по самым ничтожным и несрочным вопросам.

Характерно еще такое обстоятельство. Почти во всех областных, краевых организациях имеется экономия по фонду заработка платы. Это свидетельствует об отсутствии серьезной работы по укомплектованию комсомольского аппарата, в особенности в районах. Как правило, почти во всех обкомах, крайкомах ВЛКСМ содержатся сверхштатные работники, а штаты райкомов не укомплектованы.

Совещание выявило также и следующую слабую сторону работы местных организаций. Средства, отпущенные на комсомольское образование, систематически недоиспользуются, в то время как решением X съезда комсомола ясно указано, что образование молодежи является основной работой комсомольских организаций.

Таким безобразиям нет места в комсомольском финансовом хозяйстве. Секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Лукьянцов на совещании заявил, что Центральный комитет не будет покрывать эти безобразия не только материально, но и морально, — виновные в безответственном расходовании средств будут привлечены к ответственности.

Мы считаем необходимым напомнить об этом всем руководящим комсомольским работникам, особенно имеющим отношение к бюджету.

Несмотря на то, что Центральным комитетом ВЛКСМ на вторых секретарей обкомов и крайкомов возложена персональная ответственность за бюджет, нередко вся финансовая работа передоверяется техническим работникам комсомольского аппарата. Ряд руководителей обкомов, крайкомов самоустранились от столь серьезной и ответственной работы, в частности это сделал второй секретарь Куйбышевского крайкома тов. Левиновский, возложив распорядительство кредитами на заведующего особым сектором.

Допуская большой перерасход средств и расходование их не по назначению, руководящие комсомольские органы образуют колоссальную задолженность за подотчетными лицами, выдавая деньги людям и не требуя с них отчета.

Чрезвычайно хромает вся отчетно-финансовая работа. Финансовые отчеты в

ЦК только ленинградская, омская, якутская и кара-калпакская организации представляют во-время, все остальные присыпают отчеты с громадным опозданием, что является совершенно недопустимым.



Для практической работы по финансово-хозяйству Центральным комитетом ВЛКСМ были учреждены финансовые сектора в обкомах, крайкомах и горкомах ВЛКСМ. Заведующие финансовыми секторами являются ответственными руководителями финансовой работы в союзе и несут ответственность за правильное расходование средств, начиная со вторыми секретарями обкомов и крайкомов. Между тем, в большинстве местных комсомольских организаций заведующих финансовыми секторами превратили в простых технических исполнителей, предлагая им выполнять иногда явно незаконные распоряжения «начальства».

Состав заведующих финансовыми секторами обкомов, крайкомов и ЦК КСМ напреспублик в основном подобран вполне удовлетворительный. На этом деле сидят квалифицированные, серьезные работники, — необходимо только создать им соответствующие условия для работы.

Основная задача финансовых секторов сейчас заключается в том, чтобы дисциплинировать районные комитеты ВЛКСМ, научить и заставить их своевременно отчитываться и через соответствующие комитеты заставить секретарей райкомов лично заниматься членскими взносами. Такое положение, когда в районах членскими взносами занимаются исключительно технические работники, совершенно ненормально. Некоторые финансовые сектора, например Харьковского обкома, уже проделали большую работу в этом отношении, но это далеко недостаточно.

Совещание подтвердило большую роль и ответственность заведующих финансовыми секторами за бюджет и финансовую дисциплину и решило войти с ходатайством в бюро Центрального комитета об утверждении специального положе-

ния о заведующих финансовыми секторами, где были бы четко и ясно зафиксированы их роль, права и обязанности.



Все факты плохой работы по сбору членских взносов и безответственное отношение к финансово-бюджетной работе происходят вследствие того, что ревизионные комиссии областных, краевых и районных комитетов комсомола **бездействовали**. Средства расходовались вне всякого контроля и ревизий; только в Горьковском крае ревизионная комиссия систематически ведет серьезную работу. В недостатках финансовой работы прежде всего повинны местные ревизионные комиссии.

К сожалению, многие ревизионные комиссии вспоминают о своих прямых обязанностях незадолго до районных, областных конференций, на которых стоят их содоклады к отчету руководящего комсомольского органа.

Комитеты комсомола также в свою очередь вспоминают о членах ревизионных комиссий в «особо торжественные» дни.

Если бы ревизионные комиссии своевременно ревизовали финансовую деятельность местных комсомольских организаций, безусловно, не получилось бы такого положения, когда некоторые комсомольцы месяцами не платят членских взносов, а собранные членские взносы своевременно не сдаются в соответствующие организации.

Такой бездеятельности Центральный комитет дальше допустить не может. Совещание разработало специальное положение о ревизионных комиссиях и инструкцию по ревизии финансового хозяйства комсомольских организаций и предложило на утверждение ЦК.

Ревизионные комиссии должны нести такую же ответственность, как и кредиторы кредитов, за безобразное ведение финансового хозяйства.

Можно надеяться, что после проведенного совещания и соответствующих решений ЦК наступит решающий перелом в сторону укрепления большевистской дисциплины в финансовом хозяйстве комсомола.

Больше внимания школам пропагандистов!

Устранение существующих до сих пор недостатков в политическом образовании комсомольцев, дальнейшее повышение качества работы политшкол и кружков целиком зависят от состава пропагандистских кадров.

Владимир Ильич Ленин придавал огромное значение лекторам. В своем письме ученикам Каприйской партийной школы в 1909 г. он писал:

«Во всякой школе самое важное — идеино-политическое направление лекций. Чем определяется это направление? Всеследо и исключительно составом лекторов. Вы прекрасно понимаете, товарищи, что всякий «контроль», всякое «руководство», всякие «программы», «уставы» и проч., все это — звук пустой по отношению к составу лекторов. Никакой контроль, никакие программы и т. д. абсолютно не в состоянии изменить того направления занятий, которое определяется составом лекторов...» (Ленин, Соч., т. XIV, изд. 3-е, стр. 118).

Вот почему вопрос о подборе и выравнивании пропагандистских кадров из числа проверенных, идеино-выдержаных коммунистов и комсомольцев является решающим во всей нашей работе по политическому образованию комсомольцев.

В течение двух-трех предпоследних лет подбор пропагандистов проводился плохо. Райкомы пропагандистов персонально не утверждали, а переподготовка пропагандистов, особенно в сельских районах, осуществлялась преимущественно через краткосрочные, наспех создаваемые курсы.

Коренные недостатки такой несовершенной системы подготовки и переподготовки кадров пропагандистов сводились к тому, что, во-первых, крайкомы, обкомы и центральные комитеты республик, в полном смысле слова, самоустранились от непосредственной работы по проведению районных курсов и от подбора самого состава курсантов. Вся

эта конкретная, важнейшая работа целиком перекладывалась ими на плечи райкомов и первичных организаций комсомола. Крайкомы, обкомы и ЦК КСМ нац-республик ограничивались лишь общими установками, когда и какие курсы следует проводить в районах. Во-вторых, в результате наспех организуемых курсов с короткими сроками обучения — 15—30 дней, отсутствия во многих районах надлежащих преподавателей, необходимой литературы и слабой постановки учебных занятий эффект от такой переподготовки пропагандистов получался слишком незначительный. Курсами охватывались по союзу десятки тысяч пропагандистов, а пропагандистов нехватало, так как товарищи, оканчивающие курсы, оставались политически малограмматными и поэтому в большинстве своем не могли быть пропагандистами в политшколах и кружках.

И не случайно поэтому, что в известных постановлениях ЦК ВКП(б) в июне 1935 г. и ЦК ВЛКСМ в июле 1935 г. по вопросам пропагандистской работы система наспех создаваемых краткосрочных курсов в районах была самым решительным образом осуждена.

Взамен этого по указанию Центрального комитета комсомола в каждом крае, области и национальной республике должны быть созданы **постоянные школы пропагандистов**. Срок обучения каждой смены курсантов от трех до четырех месяцев. На создание постоянных школ пропагандистов в начале этого года были отпущены огромные средства, и такие школы во многих краях, областях в течение последних трех-четырех месяцев уже созданы.

Несмотря однако на, важнейшее значение этого мероприятия и наличие необходимых условий, некоторые руководящие комсомольские органы недопустили затягивать организацию постоянных школ пропагандистов, ссылаясь на самые различные объективные условия. Так, например, Западный, Кур-

ский, Ярославский и Винницкий обкомы комсомола до сих пор школы не создали и занимаются только пустыми разговорами по поводу создания школ пропагандистов. Никаким обективными условиями нельзя объяснить отсутствие постоянных школ пропагандистов в этих организациях, потому что такие школы уже созданы и работают в туркменской, таджикской и других организациях комсомола, у которых несомненно меньше возможностей к созданию школ пропагандистов.

Надо в ближайшее же время во всех организациях создать постоянные школы пропагандистов — основную базу по переподготовке кадров пропагандистов.



Но дело конечно не только в том, чтобы, создав постоянные школы, успокоиться. Главное заключается в успешной работе каждой постоянной школы пропагандистов — в подборе хороших курсантов, преподавателей, необходимой литературы, в высоком качестве учебных занятий и создании курсантам хороших культурно-бытовых условий.

Но до сих пор многие областные комитеты комсомола не обращают должного внимания на все эти условия, обеспечивающие хорошую и продуктивную работу школы. Особенно плохо с подбором курсантов. Так, например, состав курсантов Днепропетровской областной школы пропагандистов имеет следующую общеобразовательную подготовку: в числе принятых 50% окончивших от 2 до 5 классов начальной школы, 37% имеющих подготовку за 6—7 классов и 13% с подготовкой за 8 классов и выше. В общем числе принятых курсантов 30% раньше не были на пропагандистской работе. Состав курсантов Омской областной школы пропагандистов по общеобразовательному уровню дает такую же картину: 50% в числе принятых имеют самую различную «подготовку» в объеме 1—2 классов и 3—4 классов начальной школы, остальные 50% в объеме 5—7 и незначительная часть товарищ в объеме 8—9 классов. Особенно недопустимым является тот

факт, что в числе курсантов Омской школы оказались принятymi 58% таких товарищ, которые по существу никакого опыта пропагандистской работы не имели.

Не лучше подобран состав курсантов в Челябинской и Киргизской областных школах пропагандистов. Ясно, что такой состав курсантов не может в течение короткого времени, отведенного на занятия в школе, глубоко изучить весь учебный материал. Люди, кончившие 2—3 класса сельской школы, не могут без предварительной подготовки читать произведения классиков марксизма, не в силах усвоить обширный и серьезный материал, изучаемый в школе. Так же трудно подготовить из людей, никогда не занимавшихся пропагандистской работой, за 3—4 месяца хороших руководителей кружков по изучению истории ВКП(б). Этим людям необходим прежде всего опыт, выучка и умение вести занятия, а это достигается только на практической пропагандистской работе.

Общий недостаток, характерный для состава курсантов большинства областных, краевых школ, — недопустимо слабая прослойка женской молодежи.

В большинстве школ пропагандистов женская молодежь не превышает 10—15% общего числа курсантов. Ясно, что это свидетельствует о недооценке местными комитетами подготовки кадров пропагандистов из числа женской молодежи.

Все это можно обяснить только тем, что большинство областных комитетов — Днепропетровский, Омский, Челябинский, Киргизский и др. — передоверяли отбор курсантов в школы малоквалифицированным работникам, Секретари обкомов, крайкомов и ЦК КСМ нацреспублик, как видно, этим не занимались.



Многие руководящие комсомольские органы до сих пор не поняли особенности постоянных школ пропагандистов и не сумели отличить их от ранее проводимых районных курсов, на которые принимали почти всех пропагандистов района.

Многие комсомольские руководители не поняли, что школы должны выпускать высококвалифицированных пропагандистов, людей, которые сумели бы быть примером для остальных руководителей политкружков и школ района. Для этого и принимать в эти школы надо только тех, кто за 3—4 месяца смог бы отлично освоить весь изучаемый материал, людей, достаточно подготовленных и проверенных.

Не случайно поэтому, что Центральный комитет комсомола вынужден был 10 августа с. г. принять специальное постановление об извращениях при комплектовании областных, краевых школ пропагандистов, разъяснив всем организациям, что:

«В областные, краевые, республиканские школы пропагандистов должны приниматься члены, кандидаты ВКП(б) и комсомольцы, имеющие общеобразовательный уровень не ниже 5—6 классов, знающие не только политграмоту, а и основные моменты истории ВКП(б), имеющие опыт пропагандистской работы, с таким расчетом, чтобы после четырехмесячного обучения в постоянных областных школах они действительно были по своему развитию и опыту передовыми пропагандистами».

Надо решительно разбить имеющиеся настроения о невозможности подбора в областные школы таких пропагандистов, которые целиком бы отвечали всем требованиям Центрального комитета. В каждой области, крае в течение 3—4 месяцев обучаются 100—200 человек. Это значит, что в среднем на район падает не более 1—2 человек. Почему же, спраши-

вается, нельзя, чтобы каждый райком выделил 1—2 лучших товарищес, которые полностью отвечали бы правилам приема и по окончании областной школы действительно были бы грамотными, передовыми пропагандистами.

Недооценка, а отсюда и недостаточное руководство комитетов ВЛКСМ созданием школ пропагандистов и ходом занятий в них в разных местах сказывается по-разному. Так, например, в Татарии областная школа пропагандистов, начав занятия уже более двух месяцев назад, до сих пор не имеет постоянного помещения. В Донецкой областной школе деревенских пропагандистов, находящейся в г. Старобельске, в течение длительного времени не было необходимых кадров преподавателей и не были созданы необходимые условия для занятий.

Школы должны переподготавливать пропагандистов, ранее работавших, как правило, руководителями начальных школ политграмоты, с тем чтобы по окончании школ эти пропагандисты в большинстве своем могли быть использованы в качестве руководителей кружков истории ВКП(б).

Надо добиться в ближайшее же время, чтобы во всех организациях были созданы постоянные школы и чтобы все ранее созданные и теперь создаваемые школы пропагандистов были обеспечены всеми необходимыми условиями для успешной работы.

Постоянные школы пропагандистов в каждом kraе, области, национальной республике должны стать своего рода кузницей по выковке квалифицированных пропагандистских кадров для комсомола.



B. Африкантов

Молодежь предоставлена сама себе

Черноморское пароходство

В Черноморском пароходстве работает 5 147 комсомольцев, обединенных в 213 первичных организаций. 947 комсомольцев плавают на судах, из них 72 человека на судах заграничного плавания.

Суда заграничного плавания, как правило, находятся в плавании полтора месяца и больше. В советские порты они заходят только для погрузки и выгрузки на непродолжительное время, 2—3 суток, после чего уходят в плавание обратно. Есть много судов, которые в Черноморские воды не заходят по 6—8 и более месяцев. И в то же время есть суда, стоящие в Ленинградском доке на ремонте по 8—10 месяцев («Ворошилов», «Калинин»).

Все это обязывает политотдел Черноморского пароходства серьезно организовать свое руководство комсомольцами, учитывая все особенности работы комсомольских первичных организаций пароходства.

Как же практически организуется это руководство?

В политотделе имеется 6 комсомольских работников — помощник начальника политотдела по комсомолу и 5 инструкторов. Помощник начальника политотдела тов. Колабеков, по его словам, руководство первичными организациями осуществляет путем «непосредственного общения с комсоргами». Однако работники политотдела не очень часто «общаются» с комсомольцами, особенно с комсомольцами, находящимися на судах.

Так, например, на судах, которые приходят в Одессу, комсомольские работники политотдела не бывают, с комсомольцами не разговаривают. Стоящий на ремонте в Одессе уже 7 месяцев теплоход «Плеханов» работники политотдела посетили только после настойчивых требований самих комсомольцев.

Проверка работы первичных комсо-

мольских организаций плавсостава показала, что комсорги работали бессистемно. Как правило, всю работу первичной организации «вывозит» один комсогр. Внутрисоюзная жизнь на судах сводится главным образом к проведению собраний и политзанятий. На судах установился порядок составлять так называемые «рейсовые планы». Эти «рейсовые планы» составляются без участия комсомольцев и поэтому не отражают их желаний и интересов, не отвечают запросам молодежи. На комсомольских собраниях очень редко обсуждаются вопросы, выдвигаемые самими комсомольцами, интересующие молодых моряков.



Весь ленинский комсомол проводит в жизнь одно из основных решений X съезда ВЛКСМ — воспитание всесторонне грамотных, культурных и образованных молодых людей социалистического государства.

Как же справляется политотдел Черноморского пароходства с этой важнейшей задачей ленинского комсомола?

Крупнейшим недостатком работы помощника начальника политотдела по комсомолу тов. Колабекова является то, что он не сумел организовать образование молодежи. Условия, в которых находится молодежь во время плавания, обязывают политотдел развернуть большую работу по ее заочному образованию. Некоторые комсомольские организации Черноморского пароходства успешно осуществляют задачу «каждому комсомольцу — среднее образование», но в этом меньше всего повинны комсомольские работники политотдела.

У молодежи имеется огромная тяга к знанию, культуре, образованию. На многих судах заграничного плавания существуют кружки по изучению иностран-

ных языков, географии и т. п., но эта инициатива судовых команд политотделом по существу не поддерживается. Кружки работают без программ, не обеспечены учебниками. Руководители кружков не получают нужной методической помощи, не поощряются.

Находясь в плавании продолжительное время, комсомольцы и молодежь не имеют возможности регулярно читать газеты, следить за международными событиями, за жизнью своей родины, но помощник начальника политотдела по комсомолу не приложил ни малейших усилий для того, чтобы помочь молодежи в этом. Разве нельзя было организовывать для прибывающей в порт молодежи лекции по самым различным общественно-политическим и техническим темам? Но у комсомольских работников политотдела почему-то укоренилось странное мнение, что эту работу должна проводить сама комсомольская первичная организация на судне.

Можно привести множество фактов, характеризующих, к чему приводит такая неправильная практика, когда вся массово-политическая работа взваливается только на плечи комсорга.

Вот один из наиболее характерных. Теплоход «Комсомол» продолжительное время находился в заграничном плавании. В этот период проходил съезд комсомола, был опубликован проект сталинской Конституции. Весь Советский союз изучает этот замечательный документ. Но на теплоходе «Комсомол» вся работа по изучению материалов съезда свелись только к проведению двух политзанятий, а обсуждение проекта сталинской Конституции провели на одном из собраний всей команды вместе.

Можно ли всю ответственность за такое недопустимое положение возложить только на комсорга этого судна тов. Фомина? Нет, в этом повинен помощник начальника политотдела, который не проинструктировал его, не помог ему как следует организовать эту работу.

Плавая на судах в течение круглого года, команда не имеет выходных дней, — это обстоятельство обязывало политотдел организовать для молодежи культурный отдых и развлечения на

самых судах и во время их непродолжительных стоянок как в советских, так и заграничных портах.

Даже в плане работ по выполнению решений X съезда ВЛКСМ, составленном политотделом, нет ни единого слова о культурном обслуживании молодежи. Кроме выставки художников-самоучек политотдел ничего не смог организовать.

Судовые библиотечки комплектуются бедно. На теплоходе заграничного плавания «Нева» нет ни одного классического произведения, да и новинки советской художественной литературы найти очень трудно. «Классиками нас не балуют», заявляет комсорг тов. Сейфуллин.

В политотделе все эти недостатки от носят за счет трудностей, имеющихся в деле организации культурного обслуживания молодежи. Однако опыт отдельных судовых первичных комсомольских организаций показывает, что даже в условиях плавания можно организовать хорошее культурное обслуживание и развернуть среди молодежи оборонную и физкультурную работу.

На теплоходе «Нева» имеется футбольная команда, которая известна не только у нас в Союзе, но и за границей. Она не имеет ни одного поражения в игре с командами иностранных судов. Но это цепное начинание не поддержано. Даже больше того — эту команду политотдел не смог обеспечить бутсами.

Забота о культурно-бытовом обслуживании обязывала политотдел организовать работу так, чтобы молодые моряки, прибывающие в советский порт, могли воспользоваться всем лучшим, чем располагают портовые организации. Нужно было, чтобы комсомольские организации портов окружали заботой и вниманием молодежь, прибывающую в порт. Проведение самодеятельных художественных вечеров, посещение парков, кино, театров, организация товарищеских спортивных встреч — все это должно было устраиваться для молодых моряков, вернувшихся из плавания.

Абсолютно недопустимым является тот факт, когда команды судов, прибывающие в порт, к которому они не приписаны, остаются вне внимания комсомольских работников. Политуправление Нар-

комвода обязано решительно покончить с этим недопустимым явлением.



В политотделе Черноморского пароходства имеются пять инструкторов, однако неправильная организация их работы лишает их возможности серьезно заниматься комсомольскими первичными организациями, особенно плавсостава. Было бы целесообразно существующий штат комсомольских инструкторов распределить по крупным портам, куда заходят суда для погрузки и выгрузки. Это мероприятие значительно теснее связывает политотдел с первичными комсомольскими организациями плавсостава и улучшит обслуживание молодежи, работающей на судах.

Так, как работают инструкторы полит-

отдела, работать нельзя. Нельзя сидеть в «тиши» кабинетов и ждать очередных сводок. Надо быть крепко связанным с молодежью, оказывая ей повседневную помощь в политической и общеобразовательной учебе, в организации досуга. Крепкая связь с молодежью даст комсомольским работникам возможность хорошо знать ее запросы и интересы.

ЦК ВЛКСМ, обсуждавший доклады помощников начальников политотдела по комсомолу Черноморского и Средневолжского пароходства, решил созвать всесоюзное совещание по вопросам работы комсомола на водном транспорте.

Это совещание поможет наладить союзную работу среди молодежи водного транспорта, поможет комсомольским организациям по-боевому выполнять решения X съезда ВЛКСМ.



В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ ВЛКСМ



МАТЕРИАЛАМ ЦК

О вопросе, забытом в крайкоме

Горьковская краевая организация

В нашей стране не должно быть неграмотных. Закон, подписанный товарищами **Сталиным** и **Молотовым**, обязывает в течение 1936—1937 гг. ликвидировать неграмотность среди взрослого населения страны. Этот закон особенно остро затрагивает молодежь, так как в нем обучению неграмотной и малограмотной молодежи уделено особое внимание. Вот почему комсомольские организации обязаны приложить все усилия, для того, чтобы образцово организовать учебу молодежи, помочь ей ликвидировать свою неграмотность и малограммость.

Что же сделал Горьковский крайком и горком ВЛКСМ для выполнения этой директивы партии и правительства?

Крайком счел нужным провести инструктаж секретарей райкомов, но инструктаж этот был проведен формально, ничего секретарям не дал, ничем им не помог.

В июле на бюро крайкома комсомола был заслушан доклад секретаря Борского райкома ВЛКСМ о работе по обучению неграмотных и малограммых. По докладу бюро было следующее решение:

«1. Проведенную работу считать недостаточной.

2. Предложить секретарю райкома в месячный срок охватить 180 человек неграмотных подростков и 450 подростков малограммых школами». Едва ли такое решение крайкома комсомола помогло борской районной комсомола

ольской организации выполнить важнейшую директиву партии. Из этого решения не видно, сколько должно быть организовано школ, каких именно и где. Легче всего «проведенную работу считать недостаточной» и предложить «в месячный срок охватить такое-то количество подростков школами», чем практически помочь районной организации в таком большом деле, как ликвидация неграмотности и малограммости среди подростков. Районный комитет комсомола меньше всего нуждается в таких общих указаниях.

Но даже выполнение этого чисто формального решения крайком не проверил.

★

Вместо того чтобы самым решительным образом помочь комсомольским организациям провести работу по обучению неграмотных и малограммых, краевая комсомольская газета — «Ленинская смена» — всю вину плохой организации учебы неграмотных и малограммых свалила на краевой отдел народного образования, считая, видно, что комсомольским организациям незачем вмешиваться в это дело.

Отделы крайкома по работе среди рабочей и крестьянской молодежи вопросами обучения молодежи почти не занимались и о состоянии учебы не имеют никакого представления. Зав. отделом рабочей молодежи тов. Третьяков заявил:

«Сведений о состоянии учебы у меня нет, они у техни-

ческого секретаря. В крайкоме мы не планировали и сейчас не планируем, где должны быть открыты школы подростков и в каком количестве. У нас есть представитель в районе, который этим занимается. Сколько подростков надо обучить по городам и заводам, не знаю, потому что сейчас главным образом мы заняты технической учебой».

На вопрос, как же он реагирует на существующее положение, тов. Третьяков отвечает: «Ничего, в августе называем, проведем инструктаж секретарей» и т. д.

Опять работники крайкома комсомола надеются на «спасительный» инструктаж. Это хорошо показывает весь стиль работы аппарата крайкома комсомола.

Представитель крайкома тов. Еремин работающий инструктором по обучению подростков, жалуется в краевой отдел народного образования, что крайком ему в работе не помогает, что крайком обучение подростков свалил исключительно на него.

«За все время моей работы, — говорит тов. Еремин, — только два раза вызывали меня в отдел рабочей молодежи для беседы. От меня не требуют ни отчета, ни информации о положении дела с организацией обучения подростков». Ясно, что дело организации обучения неграмотных и малограмотных подростков предоставлено самотеку.

Также беззаботно к выполнению важнейшей директивы партии и правительства относится Горьковский горком ВЛКСМ.

Горком и райкомы ВЛКСМ точного представления не имеют, сколько им придется обучать подростков, так как учета неграмотных и малограмотных подростков не проводили. Имеющиеся сведения в краевом отделе народного образования по некоторым районам неверны, — это сведения прошлогодние и непроверенные. По ориентировочным данным района по краю без Чуваш-

ской и Марийской областей подлежит обучить 36 тысяч подростков. Эти цифры установлены районно наобум, без всяких оснований.

Программы для школ, методические разработки района еще не сдал в печать. Когда будет издана программа для школ — неизвестно.

Вопрос со средствами на ликвидацию неграмотности и малограмотности до сегодняшнего дня не разрешен и нигде не обсуждался. Инструктор по обучению подростков района составил смету на сумму 1 248 тысяч рублей и подготовил докладную записку в крайисполком. Но эту смету никто не рассматривал, никто ею не интересовался ни в крайкоме ВЛКСМ, ни в районе.

Зав. сектором школ района заранее уверен, что «таких денег не отпустят». Но, несмотря на это, вопросом о привлечении профсоюзных средств никто не занимался. Профсоюзы в ликвидации неграмотности и малограмотности молодежи не участвуют.

Когда секретаря Горьковского горкома тов. Флаксмана спросили: «Что вы делаете по организации обучения неграмотных и малограмотных подростков?», тов. Флаксман от неожиданности вопроса совершенно растерялся. Сколько и где подростков надо обучать — не знает, где будут школы — не имеет представления.

Летом в городе были организованы 2 школы ликбеза для подростков, но они развалились. Тов. Флаксман разводит только руками: «Просто упустили этот вопрос».

Но и в районных центрах тоже «упустили этот вопрос». Секретарь Ждановского райкома комсомола чисто сердечно сознается: учет подростков не произведен, а в районе-то очень много малограмотных подростков. Секретарь Сталинского райкома комсомола заявил: «Этим вопросом мы не занимались, мы главным образом занимались организацией школ среднетехнического образования». Секретарь Кагановичевского райкома даже при обсуждении плана общеобразовательных мероприятий для комсомольцев забыл учесть обучение неграмотных и малограмотных подростков. Секретарь Куйбышев-

ского райкома говорит: «Райком точно не знает, сколько подростков неграмотных и малограмотных. Как-то мы занялись учетом этих подростков, и только по некоторым фактам обнаружили 65 человек. О создании школ еще не думали». Ворошиловский райком также еще «не успел» выявить всех неграмотных и малограмотных подростков.

Так, начиная от крайкома и кончая райкомами ВЛКСМ, все просто «упустили этот вопрос», один из основных вопросов, на котором особенно останавливается X съезд комсомола.

И даже на последнем, очередном пленуме крайкома комсомола ограничились лишь информацией о школах подростков. Эта информация затерялась в 11 других вопросах, обсуждаемых на пленуме.

Горьковский крайком и горком, как видно, плохо занимаются основным делом комсомола — образованием молодежи.

Не говорит ли это, что работники крайкома и горкома еще до сего времени не совсем хорошо поняли решения X съезда ВЛКСМ?



ОПЫТ МЕСТНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Комсомольский фестиваль классической музыки

Сталинградская краевая организация

На одном из очередных собраний комсомольского актива города Сталинграда на повестке дня стоял необыкновенный вопрос — симфонический концерт. Комсомольский актив города с большим интересом и вниманием прослушал классическую музыку.

Вскоре после своеобразного «собрания» актива Сталинградский горком ВЛКСМ и краевая комсомольская газета «Молодой ленинец» выступили с предложением провести фестиваль классической музыки. Предложение было принято.

Значение этого чрезвычайно интересного мероприятия Сталинградского крайкома и горкома комсомола велико. Оно приобщает нашу молодежь к познанию классического музыкального наследства, накопленного человечеством, знакомит молодежь с жизнью и творчеством великих композиторов, оно остро ставит перед всеми комсомольскими организациями вопросы массового музы-

кального образования молодежи. Фестиваль должен был также положить начало более глубокому освоению классических музыкальных произведений в самодеятельных музыкальных кружках и оркестрах, которыми охвачено большое количество молодежи и где мало еще знают бессмертные произведения великих композиторов.

Комсомольский фестиваль классической музыки сумел противопоставить поголовному увлечению фокстротами и танго классические произведения великих композиторов. В этом огромное, принципиальное значение фестиваля.

В своем докладе на X всесоюзном съезде комсомола тов. Косарев не случайно указывал на то, что:

«У нас развелись люди, которые различные мешанские атрибуты выдают за зажиточную, культурную жизнь. Их помыслы не идут дальше костюма иностранного покроя, патефона и книг издания «Академия». По-

добро попугаю, они блестят своим беспечным оперением, под которым скрыто убогое существо нёвежд».

С людьми подобного рода, которых так метко охарактеризовал тов. Косарев и зло высмеял с их «серенькими» представлениями о новой, социалистической культуре, нужна действенная борьба и большая воспитательная работа, подобная той, которую сумела провести у себя ставропольская комсомольская организация в области музыки.



Подготовка и проведение фестиваля было возложено на созданный при Ставропольском горкоме ВЛКСМ оргкомитет. Оргкомитет возглавлял зав. отделом культуры горкома ВКП(б) тов. Беккер, а в его состав вошли: начальник управления по делам искусств при крайисподкоме, дирижер Ставропольского симфонического оркестра, председатель крайсовпрофа и другие.

Оргкомитет подготовил программы концертов, подобрал исполнителей для каждого концерта, решил вопрос финансирования фестиваля и обеспечил соответствующее театральное помещение, в котором должен был проводиться фестиваль.

Для более успешного проведения фестиваля необходимо было добиться постоянного состава слушателей проводимых концертов. В этих целях были выпущены специальные абонементы. Было выпущено 700 абонементов стоимостью от 3 до 9 рублей. Несколько большой интерес вызывали концерты у комсомольцев и молодежи, видно хотя бы из того, что все абонементы были распроданы комсомольскими организациями в 2—3 дня и не могли удовлетворить всех желающих быть на фестивале.

Большую роль в организации фестиваля и в его проведении сыграла ставропольская комсомольская газета «Молодой ленинец». Газета с самого начала фестиваля выступила как пропагандист классической музыки. За день до каждого концерта газета давала целые страницы или специальные подборки материала, знакомящие читателей с жизнью и творчеством композиторов, произведе-

ния которых должны на следующий день исполняться в концерте.

Приходя на концерт, каждый слушатель получал печатную программу концерта с критическим разбором исполняемых в концерте отдельных произведений.



Фестиваль классической музыки прошел в месячный срок. Было проведено шесть содержательных концертов.

Разберем кратко их содержание.

В начале первого концерта слушателям в простой и понятной форме было рассказано о формах музыкальных произведений: что такое симфония, увертюра, сюита, концерт и т. д. После вступительной лекции слушатели прослушали музыкальные произведения, в числе их «Увертюру к опере» Моцарта, «Прощальную симфонию» Гайдна, «Леонора № 3» Бетховена и ряд других.

Во втором концерте слушатели были ознакомлены с основными линиями музыкальных произведений по их содержанию — с музыкой психологической (4-я симфония Чайковского), изобразительной («Рассвет на Москве-реке» Мусоргского) и умозрительной («Торжественная увертюра» Глазунова).

Третий концерт, посвященный разбору оперных произведений, прошел с исключительным подъемом. Организаторы фестиваля умело привлекли для участия в фестивале отзывчивый на запросы молодежи коллектив высококвалифицированных артистов Московского государственного театра оперы имени Станиславского (гастролировавшего на Ставропольском тракторном заводе), которые в третьем концерте музыкального фестиваля исполнили монтаж из оперы: «Евгений Онегин» — музыка Чайковского и «Кармен» — музыка Бизе.

Четвертый и пятый концерты были посвящены камерной музыке.

Четвертый концерт состоял из произведений композиторов-романтиков (Шуберт, Шуман, Лист и др.), а пятый из произведений классиков русской музыки (Римский-Корсаков, Глинка, Чай-

ковский, Мусоргский, Бородин) и советских композиторов (Прокофьев, Александров и др.).

Заключительный — шестой — концерт был исполнен самодеятельными кружками предприятий города Сталинграда. В этом концерте приняли участие: домовый оркестр и оркестр баинистов тракторного завода, молодые певцы и музыканты других заводов и музыкального городского техникума.

Все концерты, прослушанные на фестивале, оставили неизгладимое впечатление у слушателей. Комсомольские организации Сталинграда получили большое количество восторженных писем и отзывов. Молодежь в своих отзывах высказывала, какие музыкальные произведения больше всего ей понравились, и выражала пожелания почаще устраивать подобные музыкальные фестивали.



Прошедший фестиваль резко изменил место классической музыки в культурном обслуживании широких масс стalingрадцев. До фестиваля открытые концерты симфонического оркестра носили камерный, академический характер, — они не интересовали большую массу публики. Фестиваль же настолько ярко обнаружил интерес молодежи к музыке, что, например, дирекция городского сада сочла необходимым систематически проводить концерты в саду. Успех их превзошел всякие ожидания. Большая половина молодежи, собиравшаяся в саду по вечерам, с большим вниманием слушала классическую музыку.

Фестиваль оказал непосредственное влияние на характер работы самодеятельных музыкальных кружков предприятий города. Если эти кружки до фестиваля мало изучали и плохо знали классическую музыку, то после фестиваля они хорошо увидели недостаток своей работы, да и слушатели стали предъявлять более повышенные требования к работе самодеятельных музыкальных

кружков. Это и заставило участников музыкальных самодеятельных кружков ч�ать углубленную учебу.

Например, самодеятельные кружки Сталинградского тракторного завода — домовый оркестр, оркестр баинистов, хор, класс солистов-певцов и класс скрипачей — сейчас изучают основы музыки и творчество мировых классиков музыки.

Певцы-любители СТЗ сейчас в большой претензии на местные магазины ОГИЗа, в которых почти лет выбора пьес-нот классических музыкальных произведений для исполнения. «Дайте нам песни композиторов-классиков» — вот единодушное требование певцов-любителей с завода СТЗ.

Главное значение для дела массового музыкального образования молодежи Сталинграда имеет закрепление достигнутых результатов фестиваля. Всяческого поощрения и поддержки достойна инициатива Сталинградского крайкома ВЛКСМ об организации при вновь открывающейся в этом году в Сталинграде филармонии комсомольского «университета музыкальной культуры», где по ветерам несколько раз в месяц комсомольцы и внесоюзная молодежь без отрыва от производства будут получать музыкальное образование и осваивать классическое музыкальное наследство.

Крайком ВЛКСМ намечает проведение специальных тематических концертов для молодежи и организацию помощи самодеятельным музыкальным кружкам на предприятиях в их работе по освоению произведений классической музыки.

В заключение необходимо порекомендовать всем комсомольским организациям использовать опыт ценного мероприятия стalingрадской организации — проведение комсомольского фестиваля классической музыки.

Сталинградская комсомольская краевая организация организовала и провела прекрасное дело.



В ЦЕНТРАЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ПРИЕМУ И ИСКЛЮЧЕНИЮ ИЗ КОМСОМОЛА

За желёзную дисциплину в комсомоле

Комсомольские организации должны всемерно работать над укреплением союзной дисциплины, воспитывая у комсомольцев чувство строгой ответственности за каждое порученное дело. Воспитывать у комсомольцев чувство союзной дисциплины необходимо даже на элементарных обязанностях членов организации — своевременной уплате членских взносов, посещении комсомольских собраний и т. п. Надо решительнее исключать элементы разболтанности и безответственного отношения к порученному делу.

На отдельных примерах нарушения союзной дисциплины надо воспитывать членов организаций. Надо на комсомольских собраниях обсуждать пропуски членов организаций, нарушающие устав ВЛКСМ, толково разъясняя комсомольцам необходимость железной дисциплины в комсомоле, что «строжайшее соблюдение комсомольской дисциплины является первойшей обязанностью всех членов комсомола и всех комсомольских организаций» (из устава ВЛКСМ).

Обсуждая тот или иной проступок комсомольца на собрании, не всегда конечно надо прибегать к вынесению каких-либо союзных взысканий, а тем более прибегать к крайней мере — к исключению из комсомола. Надо разъяснить комсомольцу его ошибку, помочь ему ее исправить, ограничиться общественным порицанием и товарищеским внушением. Главное в том, чтобы совершивший тог или иной проступок понял, в чем именно заключается его ошибка, и хорошо осознал свою вину перед организацией.

К членам организации, грубо нарушающим союзную дисциплину, особенно к активистам, надо применять суровые союзные взыскания. Комсомольские активисты должны показывать пример союзной дисциплины и зорко охранять сплоченность и единство союза. В уста-

ве ВЛКСМ сказано, что «к нарушающим это требование членам руководящих комсомольских органов должны применяться все меры союзных взысканий, вплоть до исключения из комсомола».

Приведенные ниже три дела, рассмотренные в Центральной комиссии по приему и исключению из ВЛКСМ, показывают, как иногда отдельные члены организации грубо нарушают устав ВЛКСМ, союзную дисциплину и не выполняют элементарнейших обязанностей членов ВЛКСМ.



Дело Трофимова (азово-черноморская краевая организация). Трофимов был исключен из комсомола Р-Несветаевским райкомом ВЛКСМ за дезертирство из колхоза. Трофимов, будучи не согласен с решением райкома, апеллировал в Азово-Черноморский крайком комсомола. Крайком решение райкома подтвердил. При разборе дела Трофимова в Центральной комиссии было установлено следующее: Трофимов в комсомол вступил в 1932 г. Новочеркасским горкомом комсомола был послан на работу избачом в колхоз «Красный тузловор», где был избран комсоргом первичной организации. Проработав несколько месяцев комсоргом, Трофимов решил уйти с работы под видом тяжелого материального состояния семьи и необходимости совместного с ней пребывания. Но, как выяснилось в дальнейшем при расследовании дела, Трофимов имел другую цель — хотел пойти учиться. Пользуясь моментом — разукрупнение района, он самовольно, без разрешения райкома комсомола, уехал из района.

Вся тяжесть вины Трофимова перед комсомольской организацией заключается в том, что он, будучи членом пленума райкома и комсоргом первичной кол-

хозной организации, **самовольно** бросил ее не передав, никому дел. Трофимов не дошел толка большого доверия, оказанного ему комсомольцами-колхозниками, когда они избрали его своим комсоморгом и членом пленума райкома. Он не оправдал доверия комсомольцев, позорно сбежав с ответственного участка работы комсомола.

При более тщательной проверке оказалось, что Трофимов случайный человек в организации. Состояние комсомольской-колхозной организации, руководство которой ему было поручено, оказалось в очень тяжелом состоянии. Трофимов не занимался комсомольской работой. Повинен в этом и райком комсомола, который не проверял работу Трофимова как комсогра, слепо доверяя ему. Кроме того Трофимов и в бытовом отношении оказался нечистоплотным. Он женился на 16-летней девушке, которую впоследствии бросил.

Центральная комиссия утвердила решение крайкома об исключении Трофимова из комсомола, как дезертировавшего с работы комсогра, как не оправдавшего доверия организации и за недостойное отношение к девушке.

Дело Трофимова наглядно показывает, что нельзя передоверять судьбу первичной организации отдельным людям, а надо систематически проверять их работу, оказывая практическую помощь в их работе. Болтунов, бездельников, не работающих надо изгонять из руководства низовыми организациями.



Дело Митина (Западная область).

Митин в комсомол вступил в 1924 г.

Митин был исключен из комсомола Козельским райкомом за отрыв от организации, неуплату членских взносов и избиение школьника. Митин, не согласившись с решением обкома, который подтвердил исключение его из рядов ВЛКСМ, апеллировал в Центральную комиссию по приему и исключению из комсомола. При разборе дела в Центральной комиссии выяснилось, что Митин уже один раз исключался из комсомола за подделку денежных документов, за недисциплинированность и отрыв от

комсомольской организации. Вторично Митин вступил в комсомол в 1931 г.

Комсомольская организация, принимая во второй раз Митина в комсомол, не поинтересовалась более внимательно человеком, который уже исключался из организации, не выяснила детально причин исключения и насколько он сумел исправиться. В результате поверхностного подхода к приему в комсомол человека, который уже исключался из организации, пришло вторично исключать из рядов ВЛКСМ.

Что собой представляет Митин как комсомолец?

Вступив вторично в комсомол, Митин продолжал в организации ничего не делать, не выполнял поручаемые ему комсомольской организацией задания. Работая впоследствии в райзо, Митин в течение шести месяцев не состоял на учете в первичной организации и не платил членских взносов. Уже из этих фактов вполне ясно видно, что Митин не исправился, не учел своих ошибки и не дорожил своим комсомольским билетом. Митин, как видно, за свое многолетнее пребывание в комсомоле не осознал, что устав ВЛКСМ, прежде всего, требует от него «активно участвовать в работе комсомольской организации, аккуратно посещать комсомольские собрания, быстро и точно выполнять задания организации, доводя всякое начатое дело до конца».

Таким образом лицо Митина как комсомольца весьма непрятливо.

Центральная комиссия исключила Митина из комсомола, как не оправдавшего звания члена ленинского комсомола.

На деле Митина видно, что некоторые комсомольские организации принимают в комсомол малопроверенных людей, не передовую молодежь. Это одна сторона. Другая сторона этого дела показывает то, что комсомольские организации не ведут работы с вновь принятыми в комсомол, не разъясняют им устав ВЛКСМ, не воспитывают у них железную союзную дисциплину. Комсомольская организация, принявшая Митина в комсомол, должна была обратить на него особое внимание, учтя, что он уже раз исключался из комсомола.

Дело Нестерова, исключенного из комсомола тройкой политотдела быв. Московско-Казанской ж. д. за потерю бдительности и незаконное получение денег, показательно в том, как иногда отдельные члены организации, отрываясь от комсомола, попадают под влияние чуждых, враждебных нам элементов и дают им возможность использовать себя в их гнусных целях.

Нестеров — старый комсомолец, в ряды ВЛКСМ вступил в 1925 году. Комсомол помог ему получить специальное образование, и он работал на строительстве железных дорог.

На строительство, где работал Нестеров, сумели пролезть чуждые, враждебные элементы, которые расхищали социалистическую собственность. Нестеров не только не вскрыл эту группу людей, преступную работу этих воров, но и сам вместе с ними принимал участие в организации пьянок у себя на квартире. Нестеров незаконно получал оплату за работу, которая выполнялась в рабочее время, как за сделенную. В момент вскрытия этой преступной группы людей Нестеров не встал на путь откровенного признания своих ошибок и оказания помощи организации в разоблачении всей «деятельности» воров, а всячески старался своим поведением помешать работе по очистке строительства от чуждых, враждебных элементов.

При расследовании дела в Центральной комиссии выяснилось, что Нестеров никакого участия в работе организации не принимал и оторвался от нее.

В момент разбора его дела, начиная от первичной организации вплоть до Центральной комиссии, Нестеров вел себя неискренне: говорил, что он не знал о творившихся делах на строительстве, и сваливал с себя всю ответственность на комсомольскую и партийную организацию.

Центральная комиссия исключила из комсомола Нестерова за потерю бдительности и пассивность в организации, а также за неискреннее поведение при разборе дела.



Каждый член ВЛКСМ должен хорошо осознать, что его звание налагает на него большую ответственность и предъявляет к нему определенные требования. Самое позорное для каждого комсомольца — не оправдать доверия своей организации. Комсомольские организации должны вести повседневно большую воспитательную работу среди комсомольцев, всемерно укрепляя союзную дисциплину и повышая их боеспособность как ближайших помощников нашей коммунистической партии.



ХРОНИКА

Центральный комитет ВЛКСМ воздержался от утверждения постоянной областной школы пропагандистов, созданной Татарским обкомом ВЛКСМ в тор. Казани без наличия для данной школы общежития, столовой и учебных комнат, в результате чего набранные курсанты первой смены размещены в Доме крестьянки, а учебные занятия проводятся в помещении одного из институтов гор. Казани. Также не утвержден зав. школой тов. Трупин.

Центральный комитет обязал Татарский обком комсомола подобрать для областной школы пропагандистов специальное, постоянное помещение, с тем чтобы вторая смена курсантов школы была размещена и занималась в своем помещении.

Центральный комитет обязал обкомы, крайкомы и ЦК КСМ нацреспублик, совместно с помощниками начальников политотделов по комсомолу дорог, полностью обеспечить финансирование органами народного образования школ среднего образования железнодорожного транспорта согласно контрольных цифр, утвержденных ЦК ВЛКСМ на 1936 год.

Отчетно-перевыборная кампания первичных организаций комсомола, в соответствии с уставом ВЛКСМ, по решению Центрального комитета, будет проводиться в сентябре с. г.

В связи с тем, что в результате проведенной Центральным комитетом ВЛКСМ проверки работы целого ряда постоянных областных школ пропагандистов — Днепропетровской, Омской, Киргизской, Челябинской и др.— обнаружилось прямое непонимание многими обкомами назначения и характера постоянных областных школ по переподготовке деревенских пропагандистов, ЦК обратил особое внимание всех комитетов, что в областные, краевые, республиканские школы пропагандистов должны приниматься члены, кандидаты ВКП(б) и комсомольцы, имеющие общеобразовательный уровень не ниже 5—6 классов, знающие не только политграмоту, а и основные моменты истории

ВКП(б), имеющие опыт пропагандистской работы, с таким расчетом, чтобы после четырехмесячного обучения в постоянных областных школах они действительно были по своему развитию и опыту передовыми пропагандистами.

Центральный комитет обязал крайкомы, обкомы и ЦК КСМ нацреспублик провести месячные краевые, областные, республиканские курсы секретарей первичных организаций ВЛКСМ колхозов.

Секретарям крайкомов, обкомов и ЦК КСМ нацреспублик предложено лично руководить подготовкой и проведением указанных курсов, обеспечив хороший подбор преподавателей, снабдив курсы всей необходимой литературой, обратив особое внимание на лучшее культурное обслуживание курсов и культурное поведение самих курсантов.

Занятия на курсах должны проводиться по утвержденному Центральным комитетом учебному плану для этих курсов¹. Наряду с этим считается необходимым, по усмотрению крайкомов, обкомов и ЦК КСМ нацреспублик, организацию для курсов дополнительных лекций по отдельным, интересующим курсантов вопросам, привлекая для читки лекций квалифицированных тварищ.

Центральный комитет принял к сведению сообщение отдела крестьянской молодежи ЦК о том, что по согласованию с ним в ряде организаций (свердловская, крымская, казахская, башкирская, сталинградская, оренбургская, северная и др.) уже проходят данные курсы.

Центральный комитет комсомола заслушал на бюро сообщение о работе Музыкального издательства. ЦК в своем постановлении признал, что музыкально-издательское дело отстает от резко выросших музыкальных потребностей трудающихся. Существующее единственный в стране Музыкальное издательство, несмотря на огромный спрос на музыкальные произведения (классические, народные и современные), за последние 5 лет сократило листаж нотных изданий

¹ План опубликован в № 14 журнала «Известия ЦК ВЛКСМ».

с 12 миллионов в 1931 г. до 10,6 миллиона листов в 1935 г. Резко сократилось количество выпускаемых Музыкальным издательством названий — с 2 400 в 1931 г. до 1 077 в 1935 г.

До сих пор на музикальном рынке отсутствуют стабильная нотная грамота, нормальные партитуры, клавиры классических опер, ноты народных песен, попливые собрания сочинений Шопена, Шумана, Чайковского, Глинки, сонаты и симфонии Бетховена, романсы Шуберта. Начатое Музыкальным издательством в 1931 г. академическое издание Мусоргского и Скрябина было прекращено в 1933 г. и до сих пор не возобновляется.

Совершенно не издаются классические и народные музикальные произведения для детей.

Увеличенный в связи с переходом в Комитет по делам искусств план Музыкального издательства до 20 миллионов листов далеко не разрешает музикальных потребностей традиционных.

Наиболее неблагополучным является качество издаваемых Музыкальным издательством современных музикальных произведений. Влияние формалистических элементов, в свое время свивших себе гнездо в ликвидированном партией РАМП, находит свое отражение в музикальных произведениях и в настоящее время. Бесконтрольно творимые в бесчисленном количестве марши ударников, отличников, колхозников и т. д. являются низкопробной формалистической попыткой, выдаваемой за истинно революционные, социалистические произведения. До сих пор в издаваемой Музгизом музикальной продукции преобладают маршевые мотивы, игнорируется мелодия, очень бледно отражается героика современности.

Признавая неудовлетворительной работу Музыкального издательства, Центральный комитет поставил следующие задачи:

1. В течение 1936—1937 гг. обеспечить издание стабильного ассортимента классических и современных музикальных произведений и учебников по всем музикальным дисциплинам (от музыкальной грамоты для самодеятельности и начальных музикальных школ — до специальных курсов инструментовки, истории музикальных форм и полифонии для учащихся музыкальных вузов).

2. Приступить в 1936 г. к академическому изданию собрания сочинений русских и иностранных классиков, а также к переводам и изданию важнейших трудов в области музыкальной науки (исследования, документарии, памятники).

3. Добиться быстрого и коренного улучшения работы по изданию в массовых тиражах произведений для музикальной самодеятельности.

Обеспечить в 1936—1937 гг. издание постоянного ассортимента любимых народом музикальных произведений классической и народной музыки, учит при этом острую необходимость резкого поворота к созданию песен, содержащих героические мотивы, мелодии.

4. Организовать издание в массовых тиражах музикальных произведений для детей. Издать уже в 1936 г. лучшие образцы классической музыки, специально подобранные для детей различных возрастных групп (Чайковский, Шуман, Григ, Бизе, Глинка), сборники народных песен национальностей СССР и массовых детских песен для исполнения их самими детьми.

К работе по созданию массовых детских песен должны быть привлечены лучшие советские писатели и композиторы.

В соответствующем объеме должно быть организовано издание массовой литературы для взрослых и детей о музыке, великих музыкантах, музикальных справочников и словарей.

ЦК ВЛКСМ признал глубоко ошибочной линию наркомпросов и их органов на местах на самоустраниние от художественного воспитания детей в школе. Вместо того чтобы организовать в школах обучение детей музыке, пению, рисованию, танцу и т. п., создать стабильные программы и учебники, организовать подготовку необходимых для этого кадров,— наркомпросы и их органы на местах передоверили это важнейшее дело так называемым «домам художественного воспитания детей».

Существующий «Центральный дом художественного воспитания детей», а также вся сеть таких домов на местах, совершенно неудовлетворительно руководимых наркомпросами, превратились в рассадники разного рода педагогических извращений в деле художественного воспитания детей.

Центральный комитет в своем специальном решении считает необходимым, чтобы управление начальной и средней школы наркомпросов сами непосредственно возглавили руководство преподаванием музыки, пения, рисования в школах, подобрали для работы в учреждениях не-

обходимые кадры специалистов. ЦК установил, что центром работы самодеятельных детских хоровых, музыкальных, изо, драматических и литературных кружков должны являться прежде всего школа, а также дома и дворцы пионеров.

Комсомольские организации обязаны совместно с органами народного образования создать в предстоящем учебном году при школах, а также в домах и дворцах пионеров эти кружки для детей. Привлечь для руководства кружками, прежде всего, педагогов школ.

Комсомольские организации обязаны согласно постановления ЦК вместе с органами народного образования проверить кадры руководителей кружков художественного воспитания, с тем чтобы избавить школу от случайных и непроверенных работников.

Для проведения проверки организовать во всех городах и районах комиссии в составе секретаря горкома или райкома ВЛКСМ, зав. отделом

народного образования, зав. отделом пионеров и опытных педагогов.

К 1 декабря 1936 г. должны быть изданы программы и учебные пособия для: а) музыкальных; б) драматических; в) хоровых; г) изо; д) литературных кружков.

Центральный комитет признал ненужным и вредным дальнейшее существование так называемых «домов художественного воспитания» и поставил вопрос перед Наркомпросом о ликвидации Центрального, областных, городских и районных домов и станций «художественного воспитания детей».

Помещения и имущество «домов художественного воспитания» передать дворцам и домам пионеров.

Педагогическая работа по вопросам художественного воспитания детей должна проводиться самим Наркомпросом и имеющимся Научно-исследовательским институтом педагогики.



СОЮЗНАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

Ответы на вопросы актива

Пропагандист Нижне-Илимского райкома ВЛКСМ Восточносибирского края тов. Зарубин просит ответить на следующий вопрос:

Вопрос. Можно ли в политшколах или кружках ставить отметки об успеваемости слушателей и по какой системе?

Ответ. Никаких отметок об успеваемости учащихся политшкол или кружков ставить не надо, так же как не надо проводить зачетные занятия. Система отметок в политсести порождает формальный подход к организации политобразования комсомольцев. Вместо того чтобы отдельно работать с каждым комсомольцем, слушателем политшколы, или кружка, слабо усваивающим прорабатываемый материал, пропагандисты политшколы или кружка поступали формально, ставя им плохие отметки, считая, что на этом их обязанность как руководителей политического образования заканчивается.

Поэтому не следует ставить никаких отметок об успеваемости комсомольцами пройденного материала в политшколе или кружке.

Надо поставить дело так, чтобы в политшколе, кружке отстающих товарищей, не усвоивших того или иного вопроса, изучаемого в политшколе, не было. Для отстающих, слабо усваивающих прорабатываемые материалы слушателей надо проводить в процессе занятий дополнительные беседы, индивидуальные занятия, всячески помогая им учиться.

Надо переходить в каждой политшколе, кружке к изучению следующей темы только после того, как все слушатели данной школы, кружка уже усвоили предшествующую тему, не устанавливая стандартных сроков и не подгоняя окончание учебников во всех политшколах, кружках под одну дату. Это конечно не значит, что можно и излишне растягивать прохождение учебника и «изучать» определенную тему в течение 8—10 занятий вместо, скажем, 1—3 занятий.

При таком построении занятий политобразование комсомольцев будет проходить по существу, а не формально.

★
Зав. отделом политучебы Советского района Азово-Черноморского края тов. Полехин просит ответить на следующий вопрос:

Вопрос. При каком количестве членов ВЛКСМ в колхозной первичной организации может быть освобожденный секретарь ВЛКСМ?

Ответ. В первичных комсомольских организациях работа ведется, как правило, не освобожденными от работы на производстве работниками.

Согласно устава ВЛКСМ «освобожденные работники могут выделяться в наиболее крупных комитетах первичных организаций лишь с разрешения ЦК ВЛКСМ».

★
Работник Новороссийского горкома ВЛКСМ Азово-Черноморского края тов. Курганов просит ответить на следующий вопрос:

Вопрос. Первичная комсомольская организация наложила союзное взыскание — строгий выговор — на комсомольца — члена ревизионной комиссии горкома комсомола, состоящего на учете в этой первичной организации, без ведома горкома. Правильно ли это?

Ответ. Члены ревизионной комиссии горкома избираются, так же как члены пленума горкома, на городской конференции и являются избранными членами руководящего органа комсомола. По уставу ВЛКСМ союзные взыскания на членов руководящих органов комсомола могут быть наложены лишь пленумом того комитета, членом которого состоит нарушивший дисциплину союза, или вышестоящим комитетом комсомола. Значит, первичная организация не имела права наложить союзное взыскание на члена ревизионной комиссии горкома ВЛКСМ. Первичная организация обязана была поставить на обсуждение пленума горкома поведение члена ревизионной комиссии, нарушившего дисциплину союза.

Секретарь комитета комсомола Баганского совхоза «Овцевод» Западносибирского края тов. Кузнецов просит ответить на следующий вопрос:

Вопрос. Должны ли комсомольские группы рассматривать заявления о приеме в комсомол?

Ответ. Комсомольская группа не рассматривает заявления о приеме в комсомол. Вопрос о приеме рассматривается комитетом первичной организации, решается общим собранием первичной организации и вступает в силу по утверждении бюро райкома или горкома комсомола.



Член бюро Работкинского райкома ВЛКСМ Горьковского края тов. Борин просит ответить на следующие вопросы:

Вопрос. Можно ли увеличивать кандидатский стаж при приеме в комсомол товарищам, которые политически еще не подготовлены для вступления в комсомол?

Ответ. Увеличивать кандидатский стаж по сравнению с тем сроком, который указан в уставе ВЛКСМ (6 месяцев), нельзя. Если первичная организация считает, что вновь вступающий в союз недостаточно подготовлен не только для принятия его в члены ВЛКСМ, но и в кандидаты сроком на 6 месяцев, то она должна временно воздержаться от приема его.

Вопрос. Может ли комсомолец рекомендовать своих родственников (жена, брат) в комсомол?

Ответ. Может.



Зав. отделом политучебы Шишацкого райкома ЛКСМУ Харьковской области тов. Пикинский просит ответить на следующие вопросы:

Вопрос. Согласно уставу ВЛКСМ молодежь в комсомол принимается вне зависимости от социального происхождения. Поэтому нужна ли справка о социальном происхождении при приеме в ряды ВЛКСМ?

Ответ. Никаких справок о социальном происхождении и положении от вновь вступающих в комсомол не надо требовать, но «приему в комсомол должна предшествовать предварительная проверка основных данных, сообщаемых о себе вступающим» (из устава ВЛКСМ).

Вопрос. Для секретаря райкома и для зав. отделом пионеров райкома комсомола обязательно руководить политшколой или нет?

Ответ. Обязательно. Центральный комитет в своем постановлении «О работе организаций

ВЛКСМ по политическому образованию комсомольцев обязывал все комсомольские организации выделить на пропагандистскую работу все свои лучшие силы, прежде всего свой комсомольский актив. Центральный комитет в своем постановлении подчеркивал, что «пропагандистская работа является наиболее важной и вместе с тем прямой обязанностью каждого комсомольского активиста». Поэтому каждый комсомольский активист вне зависимости от того, кем он работает в руководящем комсомольском органе, должен вести пропагандистскую работу, — в этом его прямая обязанность.

Вопрос. В районе насчитывается 850 комсомольцев, организовано 63 политшколы, — должен ли при райкоме комсомола быть штатный пропагандист?

Ответ. Обком, крайком и ЦК КСМ национальных республик, исходя из общего количества штатных пропагандистов, установленных Центральным комитетом по области, краю или республике, распределяют их по своему усмотрению по районным организациям. Если райком комсомола считает, что ему необходим штатный пропагандист, он может поставить об этом вопрос перед обкомом.

Вопрос. При райкоме комсомола организована группа пропагандистов по подготовке руководителей кружков по изучению истории ВКП(б), — за счет они должны быть обеспечены соответствующими учебниками?

Ответ. За счет районного комитета.



Помощник начальника по комсомолу овцевхоза имени Молотова Елань-Коленовского района Воронежской области тов. Редкин просит ответить на следующие вопросы:

Вопрос. Если комсомолец по каким-либо причинам не работает в течение 1—2 месяцев, должен ли он и в каком размере платить членские взносы?

Ответ. Комсомолец, который по какой-либо причине временно не работает, членские взносы за это время не платит. Если же комсомолка никогда не работает и является домохозяйкой, в таких случаях членские взносы взимаются в размере 5 копеек в месяц.

Вопрос. Райком комсомола требует, чтобы членские взносы были собраны к 25 числу каждого месяца, например к 25 июля за июль месяц, а заработка комсомольцев за этот месяц

бывает известен только в начале следующего месяца. Из какого же расчета следует взимать членские взносы?

Ответ. Членские взносы надо взимать из фактического заработка члена ВЛКСМ,— поэтому комсомолец должен платить членские взносы после подсчета его заработка за прошедший месяц. Например: комсомолец платит членские взносы за август месяц 3—5 сентября.

Вопрос. Должны ли комсомольцы трактористы комбайнеры и шоферы платить членские взносы с тех сумм, которые они получают за экономию горючего?

Ответ. Комсомольцы трактористы, комбайнеры и шоферы членские взносы платят со всей суммы действительного своего заработка за данный месяц, включая и то что они получают за экономию горючего. Комсомольцы трактористы, комбайнеры и шоферы, состоящие в колхозе и получающие за свою работу трудоднями, а не установленную заработную плату, членские взносы платят, как колхозники, 20 копеек в месяц.

Вопрос. Правильно ли делает секретарь райкома комсомола, когда он сам лично собирает членские взносы с комсомольцев, приходящих в райком по каким-либо делам, имея у себя специальную приемочную ведомость?

Ответ. Каждый комсомолец должен платить членские взносы в той первичной организации, в которой он состоит на учете. Секретарь райкома не должен принимать членские взносы от комсомольцев, приходящих в райком.

Вопрос. Выдаются ли кандидатам в члены ВЛКСМ какие-либо комсомольские документы на руки?

Ответ. Кандидатам в члены ВЛКСМ выдаются кандидатские карточки установленного образца.

★
Пропагандист Кормиловского райкома ВЛКСМ Омской области тов. Сидоренко просит ответить на следующий вопрос:

Вопрос. Комсомольский политкружок закончил изучение истории партии по учебнику Кнорина «Братьев история ВКП(б)». Но какому учебнику нужно продолжать учебу данного кружка?

Ответ. Можно по желанию слушателей организовать кружок по изучению ленинизма или кру-

жок по изучению отдельных произведений классиков марксизма.



Зав. отделом пионеров Ивантеевского райкома ВЛКСМ Саратовского края тов. Цепых просит ответить на следующие вопросы:

Вопрос. Обязаны ли работники районного комитета комсомола, в частности секретарь райкома, заведующие отделами, вести союзную работу в той комсомольской организации, в которой они состоят на учете?

Ответ. Первичная организация в которой состоят на учете работники райкома комсомола, может и должна их использовать в своей работе, поручая им отдельные задания, как-то: проведение бесед, докладов, руководство политическими школами и т. п.

Вопрос. Можно ли при райкоме ВЛКСМ из работников райкома создать первичную организацию?

Ответ. Учитывая, что число освобожденных работников райкома незначительно, создавать первичную организацию при райкоме ненецелесообразно. Комсомольцы, работающие в аппарате райкома, должны входить в первичную организацию, находящуюся при райкоме партии; если таковой нет, то в какую-нибудь другую, находящуюся в районном центре.



Инструктор Тетюшского райкома ВЛКСМ Татарии тов. Голубин просит ответить на следующий вопрос:

Вопрос. Принятый райкомом кандидатом в члены ВЛКСМ должен срочно выехать из района, не имея никаких документов о том, что он принят в кандидаты, так как обком не успел ему выслать временного удостоверения. Можно ли ему выдать справку о его принадлежности к ВЛКСМ?

Ответ. Никаких справок о принадлежности к ВЛКСМ, кроме членского билета, кандидатской карточки или временного удостоверения установленного Центральным комитетом образца, выдавать нельзя. По получении из обкома комсомола временного удостоверения райком должен его переслать по месту нового жительства принятого кандидатом в члены ВЛКСМ.



Постановление ЦК ВЛКСМ

Об участии комсомольских организаций в подготовке ко второму всесоюзному съезду общества Красного креста и красного полумесяца

1. ЦК ВЛКСМ предлагает всем комсомольским организациям принять активное участие в подготовке и проведении второго всесоюзного съезда общества Красного креста и красного полумесяца (созываемого 5 октября с. г.).

2. Считая, что одним из основных видов военно-технической подготовки и участия женской молодежи в обороне страны должна быть санитарно-оборонная работа в рядах общества Красного креста и красного полумесяца,— предложить обкомам, крайкомам и ЦК КСМ напреспублик обеспечить активное участие комсомольских организаций в проведении отчетно-перевыборной кампании местных обществ Красного креста и красного полумесяца, для чего в ближайшее время на собраниях первичных организаций и бюро райкомов, обкомов, крайкомов и ЦК КСМ напреспублик:

а) Заслушать доклады комитетов общества Красного креста и красного полумесяца о состоянии и мерах улучшения их работы, обратив особое внимание на вовлечение женской молодежи в ряды общества и военно-санитарное обучение.

б) В ходе перевыборной кампании выдвигать в руководящие органы обществ, первичных, районных комитетов, вплоть до областных, краевых и центральных комитетов, проверенных, активных комсомолок, медицинских сестер и девушек — значкисток «ГСО».

Принять к сведению заявление зам. председателя Исполкома общества Красного креста и красного полумесяца тов. Мойровой, что для выдвинутых комсомолок будут организованы специальные курсы.

в) Привлечь к сдаче норм на значок «ГСО» I и II ступени новые слои женской молодежи предприятий учреждений, а также учебных заведений, уделяя особое внимание на подготовку девушек к сдаче норм на значок «ГСО» II ступени.

г) Оказать помощь в своевременном (1 сентября) развертывании курсов, школ, по подготовке медицинских сестер и санитарных инструкторов.

д) Организовать новые крепкие санитарные дружины из комсомолок, девушек — значкисток «ГСО», особо обратив внимание на пограничные и специальные районы.

3. Совместно с комитетами обществ Красного креста и красного полумесяца провести до 10 сентября на предприятиях, в колхозах, а также в районных и городских центрах собрания и конференции девушек — значкисток «ГСО», направленные подготовке ко второму всесоюзному съезду санитарно-оборонной общественности.

4. Предложить тов. Васильевой и тов. Мойровой подобрать группу активных комсомолок для выдвижения в состав Исполкома союза обществ Красного креста и красного полумесяца з а г е р е в и з и о н н о й комиссии.



Порядок проведения

Всесоюзного рейда „легкой кавалерии“ по проверке и содействию строительству детских садов, яслей и родильных домов

Утверждено ЦК ВЛКСМ

1. Во исполнение постановления ЦК ВЛКСМ от 17 июля 1936 г. всесоюзный рейд легкой кавалерии проводится с 10 сентября по 10 октября 1936 г.

2. Задачами рейда ставится проверка хода строительства детских садов, яслей и родильных

домов, подготовки кадров для них, исходя из выполнения постановления ЦИК СССР «О запрещении абортов, увеличении материальной помощи роженицам» и т. д.

К участию в рейде комсомольские организации должны привлечь работников органов здравоохранения

воохранения (врачи, зав. яслими и др.) и пропаганды (зав. детскими садами, педагоги и др.).

3. Рейд легкой кавалерии должен быть проведен по следующим вопросам:

а) Выполнение плана (графика) строительства детских садов, яслей и родильных домов.

Причение: Ввиду того, что детские сады строятся как по линии отделов народного образования, так и по линии хозяйственных организаций, необходимо провести проверку строительства отдельно по этим организациям.

б) Подготовка оборудования для строящихся детских садов, яслей и родильных домов.

в) Организация подготовки кадров для новой сети детских садов, яслей и родильных домов.

4. Для руководства рейдом в обкомах, край-

комах и ЦК комсомола нацреспублик создать группы в составе: второго секретаря обкома, крайкома или ЦК нацреспублики (председатель), зав. отделом рабочей молодежи, зав. отделом крестьянской молодежи, представителя органов здравоохранения, представителя органов народного образования.

5. По мере выявления в процессе рейда отдельных безобразий бригады легкой кавалерии обязаны немедленно через соответствующие организации принимать меры по устраению их, доводя до сведения руководства рейдом о принятых мерах.

6. Обкомам, крайкомам и ЦК КСМ нацреспублик два раза в месяц информировать сектор по работе среди женской молодежи о ходе рейда и не позднее 15 октября представить в ЦК ВЛКСМ полный отчет о проведенной работе по рейду.



Постановление

Комитета по руководству всесоюзным соревнованием женских тракторных бригад

Утверждено ЦК ВЛКСМ и НКАЗ СССР

Широко развернувшееся всесоюзное социалистическое соревнование женских тракторных бригад подняло новую волну активности молодых трактористок. За период соревнования организовано в МТС более 1000 женских тракторных бригад. Тысячи трактористок, включившихся в соревнование, выдвинули из своей среды новых героинь сельскохозяйственного производства, показывающих образцы высокой производительности труда и отличное качество работы.

Бригада инициатора соревнования — орденоносчики Паши Ангелиной — выработала на трактор 756 га, перекрыв среднюю выработку на трактор по области в 3 раза.

Бригада Первомайской МТС Московской области к 1 августа выработала на трактор «ХТЗ» 1003 гектара, перекрыв среднеобластную выработку на трактор в 4—5 раз.

Бригада Щербаковой Капитопины — Бочкарёвская МТС, Восточносибирский край, — выработала на трактор 674 гектара (при средней выработке по краю 200 гектаров).

Бригада Лаптевой Анны — Благовещенская МТС, Оренбургская область, — выработала 644 гектара на трактор «СТЗ» при средней выработке по области 205 гектаров.

Трактористки Борисоглебской МТС (Ярославской области) — Маруся Молоносова и Лиза Каткова — первый по области вместо нормы 3,5 гектара выработали по 6—7 гектаров за смену, чем положили начало развертыванию соревнования среди всех трактористов области.

Бригада орденоносчицы Тимашевой — Шишовская МТС, Воронежская область, — выработала на трактор «ХТЗ» при качестве работы на «отлично» 1080 гектаров при средней выработке на трактор по области 312 гектаров.

Бригада Шолоховой — Ярославская МТС, Баш. ССР, — является передовой в республике, выработала на трактор «ХТЗ» 459 гектаров при средней выработке на трактор по республике 275 гектаров.

Вместе с этим комитет по руководству всесоюзным соревнованием женских тракторных бригад отмечает, что доклады представителей обкома ВЛКСМ и земельного управления Ярославской области, Горьковского крайкома ВЛКСМ и краевого земельного управления Воронежского обкома ВЛКСМ показывают, что земельные управление, равно как и комсомольские комитеты, еще недостаточно занимаются организацией соревнования жен-

ских тракторных бригад и трактористок и свое руководство соревнованием часто ограничивают лишь формальными директивами.

Это явилось причиной недостаточного роста женских тракторных бригад, неудовлетворительного состояния культурно-бытовых условий у многих трактористок и слабой постановки работы по повышению их культурно-технического уровня.

Например, в Воронежской области из 1 712 женщин-трактористок в бригады организовано только 156, в Горьковском крае из 1 960 женщин-трактористок в бригады организовано 100, в Ярославской области из 900 женщин-трактористок в бригады организовано 193.

Комитет особо отмечает, что земельные органы и комсомольские организации не проявили должной заботы о подготовке и выдвижении женщин-трактористок на работу в качестве бригадиров женских тракторных бригад. Вследствие этого по Ярославской области имеются только 4 женщины-бригадира, в Горьковском крае только 6, в Воронежской области 12.

Наркомзем СССР не организовал оперативного учета работы земельных органов по руководству соревнованием и учета работы женских тракторных бригад. Комитет считает особо недопустимым, что из главных управлений Наркомзема СССР организацией соревнования женских тракторных бригад занимается только Главное аэровое управление.

1. В целях улучшения руководства соревнования женских тракторных бригад:

а) Предложить Ярославскому и Воронежскому обкамам ВЛКСМ, Горьковскому крайкому ВЛКСМ совместно с земельными управлениями командировать комсомольских работников и работников земельных управлений в женские тракторные бригады — для помощи в организации массовой работы, технической и общеобразовательной учебы.

б) Поставить перед земельными управлениями и комсомольскими организациями задачу — вовлечь в соревнование не соревнующиеся женские тракторные бригады и всех трактористок и к осениему севу организовать новые женские тракторные бригады.

в) После окончания уборочных работ провести районные совещания трактористок, с докла-

дами районных земельных управлений об итогах соревнования и премировании лучших бригад и трактористок и об организации учебы и повышении квалификации трактористок на зимний период.

г) обязать земельные управление и комсомольские организации улучшить культурно-бытовое обслуживание женских тракторных бригад (благоустройство вагончиков, снабжение библиотеками, учебными пособиями, физкультурным инвентарем, музыкальными инструментами, радиоприемниками и т. п.).

2. Отмечая невыполнение плана подготовки механизаторских кадров из женской молодежи по Ярославской области и Горьковскому краю, предложить земельным управлением и комсомольским организациям теперь же приступить к отбору на курсы женской молодежи, с тем чтобы с наступлением учебного года была полностью обеспечена подготовка женских механизаторских кадров по плану 1937 г. и восполнено недовыполнение плана 1936 г.

Наметить персонально лучших трактористок для выдвижения на бригадиров и помощников бригадиров с таким расчетом, чтобы в 1937 г. во всех женских тракторных бригадах были бригадиры женщины.

3. Организовать в «Комсомольской правде» и «Социалистическом земледелии» «доску кандидатов на всесоюзную премию». Предложить обкамам и крайкомам ВЛКСМ и краевым, и областным земельным управлением систематически представлять в комитет по руководству всесоюзным соревнованием женских тракторных бригад фамилии (с кратким описанием работы) лучших трактористок, бригадиров и женских бригад в целом, для выдвижения их кандидатами на всесоюзную премию.

4. Предложить всем обкамам и крайкомам ВЛКСМ и ЦК комсомола нацреспублик вместе с земельными органами в десятидневный срок подвести итоги соревнования женских тракторных бригад за период весеннего сева и представить в ЦК ВЛКСМ исчерпывающие материалы о работе лучших женских тракторных бригад трактористок.

Председатель комитета по руководству всесоюзным соревнованием женских тракторных бригад Т. Васильева

Ответственный редактор П. Вершилов.

Члены редколлегии Л. Гершович, В. Морятев, З. Лубенский, В. Парнигер, А. Черный.

Зав. редакцией Г. Свирицкий. Герхед Л. Розенблат. Корректор Л. Парисеева

Уполномоч. Главлитъ № 24618. М. Г. 361. Зап. 1136. Остат. Форм. В-178×250 мм. 2 л. л. по 67 тыс. экз. Тираж 26 250. Сдано в промз. 8/VIII, исполнено и печ. 7/IX-1936 г. 18-я тип. прессы «Полиграфница», Москва, Шубинский пер., 14.

6220

Цена 35 коп.